Pauta P1:

Cuando se corta la cuerda derecha, se deja la situacion estatica y la barra se empieza a
mover. En el instante inmediatamente posterior, la barra se puede considerar que gira en
torno al punto de contacto con la cuerda izquierda (cosa que se mantendria asi en caso
de que en vez de tener una cuerda, tengamos otra barra unida solidamente al techo).
Hacemos sumatoria de fuerzas en torno al centro de masa:

2Fy: T-Mg=Ma

Y sumatoria de torque en torno al punto de giro:

XT: -Mgl/2=la

Ojo con los signos! Si eligen el torque positivo (lo cual seria los mas natural, si uno
elige el angulo a medir como el que forma la barra con la horizontal) hay que cambiar el
signo en la sumatoria de fuerzas (revisen, por ejemplo, el ejercicio que tuvieron de la
barra cayendo o similares hechos en clases auxiliar, y fijense como esta definido el
sistema de referencia).

Por Steiner, I=(MI*)/3 (recuerden que nos daban el momento de inercia respecto al
centro de masa)

Por ultimo, sabemos que a=Ra, y como estamos analizando el centro de masa, en este
caso R=1/2

Juntando todo lo anterior, nos da que T=(Mg)/4



El siguiente es en si el problema 2:

Dos discos idénticos, con momente de inercia [ y radio 8, se cncucntran
sitwardos con sus ¢jes  paralelos. El disco de la izquicrda tiene su gje Qjo y se encucntm cn
reposo. Bl disco de la derecha gira con una rapidez angular inicial ay. El disco on rotacion
seacerca lentamente al diseo en reposo, empujado por un resorle que une sus gjos y gue
gjerce wina fuerza . El cocliciente de roce cinélico entre ambos discos es 4. Encuentre
2. El tiempo * que transcure desde que los discos entran en contacto por primera vee,

hasta que los discos giran sin deslizar.

b. La wvelocidad angular ey de cada disco cuando comienzan a girar sin deslizar.

¢.  La perdida de energia cinética producida por la fuerza de roce.

b a

| A= - %[;-:Iu;] E.

Notar que una vez que deja de deslizar y comienza a rodar sin resbalar, no es tan trivial ver como actuan
las fuerzas en los discos. Notar que en ningun momento era necesaria la masa de los discos, y que
tambien daba lo mismo si hay gravedad o no.




Solucion P3

La velocidad de una orbita circular es v, =/ GMr /R, independiente de la masa de los
satélites. Luego, ambos satélites tienen igual velocidad pero en sentido opuesto.

Al momento del choque en 4 los satélites se encuentran con velocidad +./GMr/R. El
choque es plastico y da lugar a un obtejo de masa m = m; +m». Por conservacion del
momentum, la velocidad del objeto que resulta es

My — 1y (1)
vy = — |V

my 4 ¢

My —m —
1-‘{ — (—‘ 1 ) A, Gﬂr’ffr."’.R (2’)

my +my

Se debe imponer que llegue a B con una odrbita tangente. Para eso, se impone con-
servacion de energia y momentum angular entre los puntos 4 y B. La conservacion de
momentum angular es:

(my+mr)Rvy = (my +my)Rrvg (3)

de lo cual se obtiene la velocidad en B
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La conservacién de energia indica que
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Reemplazando los valores encontrados para v4 y vg y simplificando el factor comun (m; +

m») se obtiene
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De lo anterior se despeja
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y se obtiene el resultado buscado
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